

СПОНТАННОЕ ВОЛОНТЕРСТВО

Спонтанное волонтерство в последние годы набирает обороты, особенно благодаря соцсетям.

Человек видит призыв и бежит помогать людям. В таком желании нет ничего плохого. Многие приходят в волонтерство именно благодаря спонтанному желанию помочь, и многие участвуют исключительно в спонтанных акциях (по сбору мусора, например). Это тоже хорошо, однако большую пользу приносит все-таки организованное регулярное волонтерство.

Важно понимать, **что в некоторых сферах и в некоторых аспектах спонтанное волонтерство может быть опасным.**

Давайте разберемся, в каких именно.

ПОЧЕМУ СПОНТАННОЕ ВОЛОНТЕРСТВО МОЖЕТ БЫТЬ ОПАСНО

- 1 На спонтанных акциях чаще всего нет **тщательного предварительного отбора**, «с улицы» может прийти кто угодно, даже с корыстными/недобрыми целями.
- 2 У спонтанных волонтеров **нет подготовки**, они могут травмировать подопечных — детей, пожилых, людей с ограниченными возможностями.
- 3 Спонтанные волонтеры обычно **сами не готовы к тому, что увидят**, это может нанести травму им самим (а еще – представлять угрозу для их жизни, например в чрезвычайных ситуациях).
- 4 Спонтанные волонтеры не всегда знают, **как взаимодействовать с персоналом** детских домов / больниц.

Прежде, чем делать доброе дело, важно задуматься, соответствует ли оно принципу **«не навреди»**. Поэтому советуем вам и вашим близким узнать о волонтерстве больше, прежде чем вступать в ряды спонтанных добровольцев.